
Читательская грамотность 
на уроках физической 

культуры, ОБЖ, технологии, 
ИЗО и музыки. 



Читательская грамотность на уроках 

технологии. 5 5 класс «Составление меню на 

завтрак» 

 

Составить меню на завтрак, с учетом энергетической ценности продуктов питания и рассчитать стоимость Работа в группах.  Одна группа рассчитывает завтрак, имея в бюджете всего 100 рублей, вторая группа в деньгах не ограничена. 

Работа с учебником, инструкционной картой, пищевой пирамидой. Извлечь из текста полезную информацию. 

 

Результат: 

- Умение провести самоанализ выполненной работы 

-Формулирование учащимися цели урока на основе беседы. Доказательство важности завтрака. 

-Учебное сотрудничество (умение договариваться, распределять работу, оценивать свой вклад в результат общей деятельности. 
 

 



 ИЗО  3 класс  Тема: «Павловопосадские платки»    Цель: смысловая догадка о возможном содержании текста на основе его заглавия. 
  Предлагаю ученикам прочитать заглавие текста (тема урока), рассмотреть иллюстрации и предположить, о чем пойдет речь в тексте.  

     Использование    этих    приемов    позволяет     

актуализировать    знания,     мотивировать 

последующую      деятельность,    активизировать 

познавательную деятельность учащихся, настроить 

их на работу. 

   Цель: нахождение слов раскрывающих содержание текста. 
  Предлагаю ученикам почитать стихотворение и найти слова, которые помогают понять особенности павловопосадского  платка. 

Учитель Гончарова Н.В. 

РЕЗУЛЬТАТ 
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Работа с темой урока 
Работа с текстом до чтения 
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Читательская грамотность на уроках ОБЖ.  

«Составление программы закаливания для подростка» 
 Работа в парах.  Каждая пара составляет свою программу закаливания подростка. Время работы над заданием одинаково для всех пар (20 минут), по окончании времени каждая пара предлагает свою программу и в завершении учащиеся должны сформировать единую программу закаливания для подростка. 

Результат: 

- Умение провести самоанализ выполненной работы 

-Формулирование учащимися цели урока на основе беседы. Доказательство важности закаливания. 

-Учебное сотрудничество (умение договариваться, распределять работу, оценивать свой вклад в результат общей деятельности). 



Развитие читательской грамотности на уроках музыки. 

5 класс  - «Фольклор в музыке русских композиторов» 

- извлечь из текста полезную информацию; 

-проследить единство связи литературы и музыки на примере русского 

фольклорного персонажа и его музыкального изображения. 

 

Приём «Текст, с пропусками слов» (работа с учебником) 

Анатолий Константинович  ………………  (1855-……),  ученик  ……………   

композитора-……… Н.А. ……………………………………, создал  несколько 

симфонических  ……………..   на сюжеты русского  ………………., сказочной 

……….  Среди них: картинка к русской  ……………….   сказке   «……….», 

«……….», «…………….». 

Д/З: прочитать фрагмент сказания и  

нарисовать Кикимору. 

Результат: самостоятельное открытие  

детьми новых знаний. 



 

Деятельность учителя физической 

культуры основана на решении 

следующих задач: 
• формирование системы знаний о физической 

культуре и жизненно важных двигательных 

умений и навыков; 

• развитие индивидуальных двигательных 

способностей и повышение уровня физической 

подготовленности учащихся; 

• воспитание ценностных ориентаций на 

физическое совершенствование личности; 

• формирование потребности в регулярных 

занятиях физическими упражнениями и 

избранным видом спорта; 

• воспитание моральных и волевых качеств; 

• развитие опыта межличностного общения. 



Читательская грамотность на уроках технологии.  

5 класс «Выпиливание лобзиком». 
 

Изучить устройство лобзика и принцип его работы. Планирование собственной деятельности. Извлечение необходимой информации из учебника, выработка алгоритма действий. 

Результат: 

- Умение провести самоанализ выполненной работы 

-Формулирование учащимися цели урока на основе беседы.  

-Учебное сотрудничество (умение договариваться, распределять работу, оценивать свой вклад в результат общей деятельности. Задание на дом. 

найти в Интернете или 

других источниках 

информацию об 

электрических лобзиках, 

ознакомиться с принципом 

их работы.  



Читательская грамотность на уроках физической культуры. 

 «Измерение показателей физического развития» 

 

Цель урока: формирование знаний о самоконтроле научиться измерять объективные показатели здоровья 

Задачи: 

-  ознакомиться с информацией о самоконтроле. 

- научиться измерять пульс в покое и после нагрузки, вес, рост. 

-способствовать формированию и развитию познавательного интереса учащихся к предмету. 

 

Результат: 

- Умение анализировать 

состояние своего 

здоровья.  

-Формирование 

устойчивых знаний о 

влиянии физических 

нагрузок на организм 

человека. 

- Умение использовать 

информацию на деле 

 

Во время регулярных занятий физическими упражнениями (самостоятельно или в спортивной секции), очень важно научиться правильно оценивать своё самочувствие и контролировать, как организм справляется с физическими  нагрузками. 


